

Учредитель —  
открытое  
акционерное  
общество  
«Магнитогорский  
металлургический  
комбинат»  
(455002,  
Кирова, 93).

Главный редактор  
**В. РЫБАК.**

Редакция:  
М. КОТУЛЛИНА,  
В. КОТЛУХУЖИНА,  
Ю. ПОПОВ,  
В. РЫБАЧЕНКО.  
Общественный  
секретарь  
В. КАГАНИС.  
Редактор-стилист  
Л. БЕЛОВА.

Верстка  
и оформление —  
И. ЖУРАВЛЕВА,  
Т. РУСИНОВА.

Приемная  
(секретарь) —  
33-47-04;  
зам. гл. редактора —  
33-76-04;  
компьютерный центр  
— 33-40-35;  
корреспонденты — 33-14-42,  
33-33-09, 33-31-33;  
фотокопирование — 33-07-98;  
отдел рекламы —  
33-47-04.

**АДРЕС  
РЕДАКЦИИ:**  
455002,  
пр. Пушкина, 6

Газета  
зарегистрирована  
Региональной  
инспекцией  
по защите свободы  
печати  
и массовой  
информации  
(г. Екатеринбург).  
Регистрационный  
№ Е-0370.

В течение года выпускается  
250 номеров. Газета выходит  
по вторникам, четвергам и суб-  
ботам.

Письма и рукописи не рецензируются.  
Позиция авторов публикаций  
может не совпадать с позицией  
редакции.

За достоверность рекламы,  
объявлений, программ телеви-  
дения редакция ответственности  
не несет.  
Компьютерная верстка и на-  
бор выполнены в редакции  
газеты «Магнитогорский ме-  
талл».

Отпечатано ЗАО «Магни-  
тогорский дом печати»  
(455000, г. Магнитогорск,  
пр. К. Маркса, 69)

Подписано в печать  
30.10.98 в 18.00.  
Заказ № 3849.  
Объем 2 печ. листа.  
Печать офсетная.  
Тираж 18936.

## О ДАВНИХ ТРАДИЦИЯХ

В центральной городской детской библиотеке состоялась встреча в поэтом Александром Павловым. Библиотечные работники вместе со всеми переживают далеко не лучшие времена. Главная их задача — сохранять и по мере сил пополнять книжный фонд, вести активную пропаганду художественной литературы среди детей.

На сей раз состоялся большой разговор о поэзии. Александр Павлов рассказал о литературных традициях Магнитки, о том, что их корни уходят гораздо глубже, нежели в семидесятилетнюю историю города. В станице Магнитной еще в прошлом веке атаман Ефимов был страстным собирателем фольклора, здесь же начинал и наш замечательный земляк, прозаик Евгений Федоров, известный своим крупным романом «Каменный пояс». В настоящее время в Магнитогорске работают пятнадцать профессиональных писателей и поэтов, что для такого сравнительно небольшого города, как наш, весьма примечательно.

Александр Павлов прочитал стихи разных лет, ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

**А. БОРИСОВ.**

«ПРЯМОЙ ПРОВОД»

**Анатолий  
Клишин:**



# «СИСТЕМА ГАРАНТИЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ»

В среду, 28 октября, на вопросы наших читателей по «прямому проводу» отвечал начальник управления информации и связей с общественностью ОАО «ММК» А. Р. КЛИШИН.

В отличие от других руководителей комбината Анатолий Романович этот разговор по уже традиционной телефонной связи вел впервые. Но, забегая вперед, скажем: первый блин для него не оказался комом — на все оперативные вопросы начальник управления дал исчерпывающие и аргументированные ответы.

Собственно, чему здесь удивляться: в возглавляемую им службу, занимающуюся формированием общественного мнения о нашем предприятии, стекается вся информация. Об этом мы с ним тоже поговорили, пользуясь короткими паузами между телефонными звонками. Но начнем с вопросов и ответов на них.

**Первый вопрос касался выплаты зарплаты за сентябрь.**

— Основная часть трудящихся промплощадки деньги за этот месяц уже получила, — ответил А. Р. Клишин. — На «подходе» очередная сумма валютной выручки, которая после конвертации должна поступить на комбинат к концу месяца и будет выплачена цехам управления главного энергетика, работникам заводоуправления и дочерних предприятий первой группы. Так по крайней мере планируется, но в наше время что-то загадывать вперед довольно-таки сложно. Тем не менее будем надеяться на лучшее.

**— Мне срочно понадобились деньги. Каким образом можно их получить с «замороженного» в Промстройбанке счета?**

— В ПСБ действует специальная комиссия, которая рассматривает заявления вкладчиков, и в экстренных случаях деньги выплачиваются.

**— Обратился за материальной помощью в благотворительный фонд «Металлург», но что-то затягивают с ответом, — посетовал позвонивший инвалид первой группы Х. Доминтов.**

— Я конкретно разберусь по вашему заявлению и о результатах сообщу лично вам, — ответил Анатолий Романович. — Но сразу скажу: в связи с финансовыми трудностями расходы по отдельным статьям социальной сферы сократились. У руководства комбината сейчас на первом плане выплата зарплат, создание запасов продуктов питания и товаров первой необходимости, приобретение сырья, материалов и энергоресурсов для металлургического комплекса, на что требуются огромные средства, изыскать которые в нынешнее время нестабильной работы банка довольно сложно.

— И еще у меня предложение к инвалидам, пользующимся колясками, — продолжил Х. Доминтов. — Хочу через газету обратиться к ним с призывом организовать прогреб по маршруту Магнитогорск — Челябинск и посвятить его 70-летию нашего города. Надеюсь, на мой призыв откликнутся и городские власти, и деловые люди, которым небезразлична судьба инвалидов.

**Следующий вопрос касался льгот, предоставляемых Почетным пенсионерам ОАО «ММК».**

Как сказано в коллективном договоре, при увольнении на пенсию им выдается разовая материальная помощь в размере 10 минимальных оплат труда по России, которая выдается в Почетном пенсионном фонде «Металлург». За Почетным пенсионером сохраняется право на медицинское обслуживание в поликлинике комбината, один раз в три года его обеспечивают бесплатной путевкой либо в профилакторий, либо в дом отдыха ММК, либо в центр медико-социальной защиты фонда «Металлург». У него есть право ежегодной бесплатной подписки на газету «Магнитогорский металл» и беспрепятственного входа на территорию комбината. Эти права предоставляются с целью поощрения и распространяются на передовых работников как ОАО «ММК», так и дочерних предприятий.

**— Проведя, что банкроты Промстройбанка прекратят выдачу денег аж до 10 ноября, — спрашивает озабоченная читательница «ММ».**

— Впервые слышу от вас эту новость. По всей

видимости, это необоснованные слухи. По крайней мере руководство банка по этому поводу не делало официальных сообщений. Наша служба об этом узнала бы первой.

Быстро пролетел час вопросов, по которым, как по барометру, можно определить социально-психологическую обстановку на комбинате. По мнению Анатолия Романовича, металлурги с пониманием относятся к трудностям, переживаемым комбинатом.

— Представьте на миг, какое настроение преобладало бы на комбинате и в городе, если бы руководство нашего предприятия в разгар экономического и банковского кризиса не предприняло экстренных мер по социальной защите трудящихся... Оно не отмахнулось от житейских проблем металлургов и в первые же дни после 17 августа создало прочный задел для их решения. Была разработана целостная программа по снабжению трудящихся продуктами питания и предоставлению им широкого перечня услуг по безналичной форме оплаты. Уже сейчас можно сказать, что на комбинате действует стройная система гарантированной социальной защиты работающих, которая продолжает совершенствоваться.

**— От «городских» пенсионеров и бюджетников порой можно услышать: мол, заботились бы и о них так, как заботились о металлургах...**

— У комбината есть возможности, скажем так, поделиться с бюджетниками и пенсионерами своими запасами продуктов питания и товарами первой необходимости, реализуя их по безналичному расчету. Часть пенсионеров города уже приобретает продукты по пластиковым карточкам в счет пенсии. Трудно сказать, когда стабилизируется положение с выплатой зарплаты учителям и врачам, которые тоже могут делать покупки по «безналичке». Руководство комбината готово взять на себя ответственность за снабжение продовольствием и бюджетников, равно как и своих трудящихся.

Подготовил к печати  
**В. РЫБАК.**

## РЕЗОНАНС С КАМНЕМ ЗА ПАЗУХОЙ

Несколько месяцев не утихала информационная война против руководства ОАО «ММК», развязанная столичными средствами массовой информации с подачи тех, кто пытался в целях личного обогащения умыкнуть 30-процентный пакет акций.

Но прицельная дискредитация команды В. Ф. Рашинова не удалась «спасателям Магнитки».

Однако кое-кто из них не смирился с поражением. С исповедью «пропавшего» директора выступил 25 сентября в «Российской газете» Рашит Шарипов, находящийся в федеральном розыске. «Замелькал» на страницах региональной прессы другой участник этих событий Павел Рабин, которому также было предъявлено обвинение в хищении имущества в составе преступной группы.

Еще недавно он обрадовался со слезами ходатайствам об изменении ему меры пресечения «на любую, не связанную с содержанием под стражей». Просил содействия и у Виктора Рашинова. Заверял, что «такое ходатайство, если оно будет, не останется без внимания». «Очень рассчитываю на Вашу гуманность и милосердие», — писал он генеральному директору из следственного изолятора. — В свою очередь заверяю Вас, что все свои знания, силы и опыт готов отдать для процветания руководимого Вами комбината».

Выпущенный из СИЗО под крупный денежный залог Павел Беняминович заговорил иным языком. На первой же сессии пресс-конференции выступил в защиту Шарипова, оценив действия против бывшего председателя Совета директоров ОАО «ММК» как тенденциозные и несправедливые.

Сейчас он ведет активную избирательную кампанию как кандидат в депутаты Законодательного собрания области. Прокурор области А. И. Брагин, проводивший на днях в Магнитогорске пресс-конференцию, с сожалением отметил, что нередко люди с подомненной репутацией стремятся стать народными избранниками с одной целью — лишь бы

получить депутатскую неприкосновенность. Эта «неприкосновенность» открывает бизнесмену путь к осуществлению дерзких замыслов. В мечтах своих он не лишен «скромности» — намерен не влиять в доверительное управление государственной пакет акций ОАО «ММК». В конце августа заместитель председателя Госкомимущества В. Пыльнев отказал генеральному директору ИФГ «Рабином» в его «скромной» просьбе. Отказ не смутил Павла Беняминовича. Как не смутил его и открытое письмо восьми губернаторов Уральского региона к Президенту и премьер-министру, в котором они потребовали не допустить передачи госпакета акций ММК из государственного управления.

«Однако П. Рабин намерен повторить свое предложение уже правительству Примакова, чтобы «восстановить прежний уровень объема продукции» на ММК, «наладить эффективное управление персоналом и выплывать в полном объеме и в срок все налоговые отчисления в бюджет».

Эта цитата из газеты «Челябинский уезд». Челябинские журналисты говорят, что газета финансируется Рабиным. Полистайте еще не пухлую подшивку «ЧУ» и вы поймете это. Особенно по публикациям «Когда мечта становится жизнью», «Бизнесмен попросил в управление госпакет акций Магнитки». Ну а два последних опуса, сотворенных редактором газеты Германом Галкиным — «Акции Магнитки падают в цене», «Битва железных канцлеров, или Мордобой в присутствии прокурора» — вообще выдаются с головой уморы «рабикомовских мечтателей». Рубрика «Без подтверждения» автор, комбинат развален. Кто же его может спасти? Ну, конечно же, Павел Рабин.

Именно его честь приехал защищать на Магнитку Герман Галкин. Еще летом на страницах «Делового Урала» он походя обвинил в разных смертных грехах руководство комбината. При этом пригрозил к «цитированию» Павла Беняминовича, ссылаясь на ряд столичных изданий, ранее опубликовавших грязь и ложь

о ситуации, связанной с незаконной сделкой по продаже акций Магнитки.

Руководство комбината ответило на этот грязный выпад, направив открытое письмо в редакцию «Делового Урала». В письме подчеркивалось, что автор, которого не видели на комбинате, тенденциозно подошел к освещению конфликта вокруг акций ОАО «ММК».

«Съездить на металлургический комбинат я собирался давно, но все не мог вырваться...» — признается редактор «ЧУ». И вот, наконец, он выкроил денек. Но оказалось, что его визит в Магнитку удался нехотя. Ему ни с кем не удалось встретиться. Вообще-то, о встречах договариваются предварительно, по телефону. Но Герман Галкин знал, за чем приехал. Тому ему дал хозяин. Так что камень за пазухой у него уже был. Со смаком он потом описывал, что одного фигуранта, с кем хотел побеседовать, не оказалось на месте, другому было не до него, третьему он ожидал «целых пять минут», ну а четвертый говорил не то, что надо.

Удивительно, так и не встретившись ни с кем на комбинате, журналист накропал аж целых две газетные полосы о «катастрофе на ММК», которую, по его мнению, «можно предостеречь только в том случае, если высшие руководители легендарной Магнитки почувствуют в полной мере свою ответственность перед комбинатом, людьми, городом».

«Журналистские расследования» Г. Галкина замешаны на старых дрожжах ранее опубликованных в центральной прессе заказных статей. Рассчитаны они на простаков. А у магнитогорских металлургов уже выработался отрицательный иммунитет к таким «собственным» как Шарипов, Пташник, Рабин... Магнитке не нужны такие хозяева. Беспольно агитировать за них.

Так что напрасно, господин Галкин, забрасываете вы в наш город «Челябинский уезд», да еще бесплатными многотысячными тиражами. Этот газетный мусор оставьте в своем уезде. Не засоряйте Магнитку!

**Станислав РУХМАЛЕВ,**  
редактор газеты «Экономический вестник ОАО «ММК».

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### ХРОНИКА СТАРЕЮЩЕГО ОБОРУДОВАНИЯ

9 сентября «красный петух» побывал на открытом распределительном устройстве 110 кВ центральной электростанции ОАО «ММК». Ущерб нет. Виновник не усматривается.

В результате короткого замыкания в обмотке трансформатора ТД-80 произошло возгорание масла, с последующим его выбросом на наружную поверхность трансформатора. Перевод подразделения пожарной охраны прибыло в 17.10, пожар был ликвидирован три часа спустя. В его тушении участвовало шесть пожарных отделений.

По прибытии пожарных давление в гидрантах было низким, и это стало помехой при заборе воды. Пришлось подвозить воду цистернами. После того, как цех водоснабжения поднял давление в гидрантах, пожарные смогли использовать силы и средства в полном объеме.

Дежурный персонал ЦЭС работало очень четко и слаженно: быстро отключил электрооборудование, выдал наряд на тушение. Представители цеха встречали прибывавшие машины, указывали места их расстановки на территории. В результате совместных действий пожарных и персонала ЦЭС пожар потушен с минимальным материальным ущербом. Трансформатор ТД-80 полностью уничтожен.

Выяснением причин пожара занималась специальная комиссия специалистов из УГЭ и ООИТБ ОАО «ММК». Пожар произошел из-за повреждений внутри трансформатора, и связаны они со старением оборудования — эксплуатировался трансформатор ТД-80 с 1972 года.

Статистика нынешнего года напрашивается: если за последние пятнадцать лет на ЦЭС не произошло ни одного пожара, то в текущем — целых три.

**М. ПОЛЯКОВ,**  
мл. инспектор ПЧ-51.